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Findes der trods et velfærdssamfund fattigdom i Danmark? 
For det store flertal af os er ”fattigdom” et abstrakt begreb, 
som vi måske kun læser om i aviserne. Men der findes en 
gruppe mennesker, for hvem det er et livsvilkår. En af kirkens 
grund-funktioner er at udføre ”diakoni”, der meget bredt 
kan defineres som ”omsorg for nødlidende”. Det gør vi 
blandt andet gennem Kirkens Menighedspleje, som er et 
redskab til at hjælpe medmennesker, der er i en akut økono-
misk nød og som ikke ellers har åbenlyse muligheder for 
hjælp. Flertallet af os tager en fejring af Julen med det meste 
af, hvad der traditionelt hører til, som en selvfølgelighed. 
Men der er en gruppe for hvem fejring af Julen af økonomi-
ske årsager ikke er nogen selvfølgelighed  -  her kan Menig-
hedsplejen i nogle tilfælde give en hjælp. Hjælpen uddeles 
hvert år umiddelbart inden Jul i form af gavekort til et su-
permarked. Der tilgodeses i første række enlige forsørgere 
med hjemmeboende børn - men også andre kan komme i 
betragtning. Det er en betingelse for hjælp fra Præstebro 
Kirke, at man er bosiddende i sognet. Ansøgningsskema 
til julehjælp kan fås fra Præstebro Kirkes kontor og 
indleveres senest 11. december. 

Hvor kommer Menighedsplejens midler fra? 
En del af Kirkens Genbrugsbutiks overskud går til formålet. 
Præstebro Kirkes kirkeblad omdeles af velvillige frivillige, og 
kirken betaler et honorar for ydelsen til Menighedsplejen. 
Hvert år 2. søndag i Advent afholder kirken et 
spændende julemarked, som lokale handlende er meget 
vigtige bidragydere til, og overskuddet fra Julemarkedet går 
ubeskåret til Menighedsplejen. Og endelig modtager vi lø-
bende gennem året større eller mindre private bidrag.
En stor tak til alle, der bidrager på den ene eller anden måde 
til Menighedsplejen. Desværre ser behovet for midler ud til 
at være stadig stigende.

NB
Hvis du har nogle ting du vil forære Julemarkedet, 
ring venligst til os, inden den 4. december kl. 10. 
Overskuddet går til kirkens julekurve, til de i sog-
net der ikke har råd til julen. 

Er der fattigdom i Danmark?

		  Forsidebillede:
		  Himmellyset fra det høje - 
		  på Betlehems marker

Gherardo delle Notti (1590-1656): Barnet beundres.
Kirkebladets forside prydes af det smukke maleri, der hæn-
ger på Uffizierne i Firenze. Kunstneren har malet Jesus som 
det himmelske lys fra det høje, der tager bolig i det lave. Bar-
net udstråler en ro og tillid, der samtidig afspejles i de voks-
nes ansigter. Det lille barn ved endnu ikke hvad hans fremtid 
bringer som verdens lys (Johs. 8,16). Vi tilskuere står ude i 
mørket og ser ind på den lille stille gruppe af mennesker der 
ser på den nyfødte i ærefrygt. Vi kan se på deres ansigter at 
de er klar over den nyfødtes betydning -  deres focus på den 
lillebitte skrøbelige fyr er udelt. Se, hvordan lyset der stam-
mer fra barnet i krybben falder på hans forældres ansigter. 
Dog er vi lige ved at sige til Maria:” Skynd dig at svøbe den 
lille, han fryser i den kolde mørke Betlehemnat – det er vin-
ter, Maria”.

Hver fødsel er et under, også den naturlige. Noget som fyl-
der enhver forældre og bedsteforældre med en andægtig 
fryd og stille taknemmelighed. Naturen overskrider sig selv, 
og forældrene vil uvilkårligt sige, de har FÅET en datter/søn. 
En fødsel er på en underlig måde for stor til at forældre selv 
skulle kunne være årsag til den. Børn lægges i armene på 
forældrene af det der er større end livet selv – Gud, vor Fa-
der i himlene.

Digtet til ”Den nye mor” (Til Maria)
Det hun så og hørte lader vi hende glemme: 
stemmerne i himlen, frygten og kulden, 
de målløse hyrder og de tre hellige konger, 
der forærede gaver af fremmed gods og guld. 
Giv hende i stedet tiden med den lille, 
lær hende endeløse sange, 
lad hende hviske med sin søn: 
de pudsige kælenavne kun en mor kan kalde en søn, 
der er udset til at være konge. 
Væk hende fra drømme om skarers hån, 
lugten af groft-hugget træ, smertens vej, 
det tykke, blåhvide linned, 
der svøber den dødes krop. 
Lad hende slippe, kære Gud, 
og lad hende prale med hans store planer og gode intensioner, 
de stolte og lykkelige år de ville have haft sammen, 
en mor og hendes voksne søn. 

Dorothy L. Parker

	 Følgende er indsamlet per 23.10.2011

	 Folkekirkens Nødhjælp	 3.895,50
	 Mission blandt hjemløse	 454,00
	 Bibelselskabet	 398,50
	 Frelsens Hær	 620,00
	 Kirkens Korshær	 1.033,50
	 Menighedsplejen	 627,50
	 Døvemenighederne	 60,00
	 Danmission	 325,50
	 Reden	 506,00
	 Total	 7.920,50



Mest for børn og familier

Jul i Præstebro
Børnene fra indskolingen i Herlev Byskole, Elverhøj er i kirken 
mandag den 19. december kl. 10
Børnene fra dagplejer, børnehave og vuggestue er i kirken tirs-
dag den 6. december kl. 9.30 for at øve julesange og høre jule-
musik. De kommer igen tirsdag den 20. december kl. 9.30 til 
julegudstjeneste. 

Børnekoret

Vi har nogle rigtig dygtige musikpædagoger i kirken. De sætter 
os alle i sving med at synge. På billedet ser I konfirmanderne 
synge. Men ellers øver de med luciabrude og luciapager fra 
SFOen på Elverhøj og med børnekoret. 
Børnekoret øver torsdag kl. 14.30 til 16.00.
Hvis du vil være med så ring til organist Anette (2781 2023) 
eller korleder Sara (2679 2325).
Og så mangler vi læsere til de ni læsninger søndag den 18. de-
cember kl. 10 (ring til Merethe Jensen for yderligere oplysnin-
ger).

Luciagudstjeneste og
Julemarked
Søndag den 4. december kl. 10

Vellykket BUSK-gudstjeneste
FDF-leder Rasmus Lind skrev i sin blog på FDF.dk/Herlev:

Præstebro kirke var fyldt til sidste sæde ved årets BUSK-guds-
tjeneste 
I døren stod FDFere med farvede pile, på væggene hang graffit-
ti-malerier og i hjørnet kæmpede et rockband med at få instru-
menterne på plads. 
Dette syn mødte  kirkegængerne da årets BUSK-gudstjeneste 
løb af stablen i Præstebro kirke den sidste søndag i oktober. Det 
var en hektisk formiddag, hvor konfirmander og deres forældre 
skulle finde plads mellem FDFere, spejdere og den øvrige me-
nighed - foruden et større dåbsfølge. 
Men alle fandt sig til rette og gudstjenesten forløb fint med 
fortællinger i børnehøjde, en improviseret ikke-prædiken, alter-
vin på gulvet og rocknumre fra de fire drenge i bandet. 
Og umiddelbart efter gudstjenesten bød kirken på en lækker 
frokost. Samtidig var det blevet tid til den årlige uddeling af 
midler fra FDF Herlevs fond. 
Sådan gik et par hyggelige timer en søndag sidst i oktober. Kort 
og godt.

Babymusik
Babymusik og musikpædagog Anne-Terese Sales fortsætter 
efter nytår mandag den 9. januar kl. 10. 
Pris 250,- for 10 gange.

På foto fremviser sognepræst Merethe Jensen Kreativt Værk-
sted´s arbejde der skal sælges til julemarkedet.
NB: I kælderen er der ild i pejsen og juledekorationsværksted.

Julemarkedet åbner efter Luciagudstjenesten. Kirkens lokaler 
vil vrimle med julenisser, kort, plakater, småkager, æbleskiver, 
klejner, gaveartikler, dufte af glogg og frokost, kort sagt, er der 
noget for enhver, der trænger til lidt julestemning.Vi håber på 
stort fremmøde og ditto købelyst. Julemarkedet er en yderst 
vigtig indtægtskilde for de i vort sogn der ikke har råd til jul. 

Hvis man lægger sig ned på gulvet i 
kirken ser himmelhvælvet sådan ud fra 

neden, fra et barns ”synspunkt”.



Med dette billede fra ”På sporet af Jesus” 
ønsker vi en glædelig jul fra Præstebro Kirke

4. klasser fra Herlev Byskole kigger undrende på Jesu venner 
fiskerne ved Genesareth sø (Hospitalssøen).

Kulturaftener
Der er gratis adgang til kulturarrangementerne.
Kaffe, te og kage kan købes undervejs.
Alle aftener begynder kl. 19.30 og slutter senest kl. 22.

Onsdag den 25. januar 2012 kl. 19.30:

 

Skuespilleren Claus Damgaard: 
Enten-Eller. Søren Kierkegaards litterære kunst oplevet og 
...udlevet.

Onsdag den 29. februar 2012 kl. 19.30:

 

Forfatteren Charlotte Weitze:  
Det hvide kvarter
Karen Blixens arvtager : Ligesom Karen Blixen skriver hun på 
grænsen mellem det hverdagsagtige og det helt eventyrlige. 
Om mennesker der ikke rigtig føler sig tilpas i den verden, 
hvor de lever i. Mennesker, der opsluges eller på anden måde 
forsvinder ind i en anden verden, hvor de forandres.

Præstebro-møder
December:
Onsdag den 28/12 kl. 18.30: Julehygge - vi spiser sammen, 
hygger os - synger julesalmer og ser frem mod nytår.
Januar:
Bedeugen: 9-13/1-12 - alle dage kl. 19.30
Mandag den 9/1: Lindehøj kirke.
Tirsdag den 10/1: Bethania.
Onsdag den 11/1: Birkholm.
Torsdag den 12/1: Herlev kirke.
Fredag den 13/1: Præstebro kirke - i samarbejde med 
Korskirken.
Tema for 2012: Diakoni - er julehjælpen nok?
Onsdag den 15. februar kl. 19.30: Sognepræst Merete 
Johansen taler over emnet: Diakoni og sjælesorg. Hvem har 
behov og hvem har det, der skal til?

Tirsdagstræf
Begynder kl. 12 og slutter kl. 14 
Varm mad, kaffe og småkage koster 25,-

Tirsdag den 13. december 2011 kl. 12: Julebegyndelse 
med sangeren Victoria Omberg og guitaristen m m Per Rat-
hje: Norske folketoner og julesange

Tirsdag den 10. januar 2012 kl. 12: Om at leve i en 
”stille” verden. Døvepræst Lise Lotte Kjær fortæller om sit 
arbejde og hverdag som døvepræst. 

Tirsdag den 14. februar 2012 kl. 12: Sognepræst Bruno 
Rasmussen: Historien om Martin Luther – fortalt på 60 mi-
nutter. Bliv klogere på en af Reformationens fædre, fore-
gangsmanden for den protestantiske kirke, vores evangelisk-
lutherske kirke – og det på 60 minutter!

Litteraturkreds
Tirsdage kl. 19-21. Nye læseheste er velkomne!
Kontakt venligst Dorte Frigast tlf. 2486 8147

Tirsdag 6. december: Antoine de Saint-Exupéry: Den lille 
prins.

Tirsdag 7. februar:  Erik Aalbæk Jensen: Perleporten.

Folkekirkens nødhjælp
Søndag den 4. marts: Gør en indsats, spænd triptælleren 
på og få dejlige røde kinder. Meld dig og få en rute som ind-
samler. 

Kirkehøjskole 2730
Lørdag d. 21. januar 2012 kl. 9.30-12 i Herlev Kirkes 
sognehus:  Hvad er meningen med det skrøbelige liv? 
Hvordan takler vi livet og dødens ensomhed – og hvor går vi 
hen med vores kriser, sorg og smerte? 
Har døden magten over os, fordi den gør livet betydningsløst, 
eller understreger døden tværtimod livets betydning, fordi 
den viser, at hvert eneste øjeblik i livet er værdifuldt?
Gratis at medvirke, kaffe og rundstykker 20,-.
Med venlig hilsen sognepræsterne i Herlev, Præstebro og 
Lindehøj (for yderligere oplysning 4025 0596 og se face-
book).



Adresser og træffetider
Kirkekontor

Tornerosevej 115, 2730 Herlev
☎ 4491 6542

Mandag - onsdag kl. 9-13
Torsdag - fredag kl. 9-12

Torsdag desuden kl. 16-18

Kordegn
Mogens Højer Kristensen
mhk@km.dk

Sognepræst (kbf)
Hjørdis Kjærgaard
Ederlandsvej 34A, 2730 Herlev
☎ 3058 8545 hjkj@km.dk
Træffes bedst mandag og onsdag 
kl. 10-11 i kirken
tirsdag og torsdag kl. 10-11
på Ederlandsvej 34A
Fredag fridag

Barselsvikar for
Dorte Østergaard Christensen
Sognepræst Merete Johansen
Tornerosevej 115, 2730 Herlev
☎ 3012 3030 mejoh@km.dk
Træffes bedst tirsdag, onsdag, 
torsdag kl. 10-11 i kirken
Mandag fridag

Sognepræst
Merethe Jensen
Tornerosevej 115, 2730 Herlev
☎ 2332 2869 meje@km.dk
Træffes bedst tirsdag, onsdag, 
torsdag kl. 10-11 i kirken 
Mandag fridag 

Organist
Anette Jepsen Holm
☎ 3670 0081
☎ 2781 2023

Kirketjenere
Ejgild Christensen
☎ 6077 6807

Tina Sønderstrand Mogensen

Menighedsråd
Formand Tove Buch
Violinvej 9, 2730 Herlev
☎ 4041 9154

Redaktion
Mogens Højer Kristensen
Kjeld Laugesen. Finn Conrad
Hjørdis Kjærgaard (ansvh.)
Webmaster: Kim Schrøder

www.praestebrokirke.dk

KONCERTER

Organisttræf 
i Præstebro

Søndag den 5. februar er der organisttræf i Præstebro kirke med alle organisterne 
fra Herlevs kirker. De vil sammen spille til en kirkekoncert i kirken klokken 15.

Det er organisterne Roberto Schmidt, som er organist i Lindehøj Kirke og  
Torsten Mariegaard, som er organist i Birkholm Kirkesal.  

Så vil Bjarne Kiel medvirke, som til daglig er organist i Herlev Kirke og Anette 
Jepsen Holm som er organist i Præstebro Kirke.

Der vil bl.a. være musik af de store tyske komponister Johan Sebastian Bach  
og Dietrich Buxtehude samt Nicolaus Bruhns. Så vil der være fransk musik af  
Leon Boëlmann og Alexandre Guilmant.  Af danske komponister kan nævnes  

Carl Nielsen og Jesper Madsen.

Kom i god tid til Julekoncerten med

Herlev seniorkor
Lørdag den 10 december kl. 15

Nytårsgudstjeneste med koret

Paradox
Søndag den 1.1.12 kl. 16

Traditionen tro synger vi det nye år ind ved det dygtige kor, der blander det 
traditionelle med nye nordiske korværker.  Vi byder på kransekage og et glas 

champagne til de sprøde toner, når gudstjenesten er slut.



GUDSTJENESTER

INDSAMLINGSFORMÅL

Pengene der lægges i kirkens bøsser, går ikke til kirken, men til formål og projekter menighedsrådet bestemmer. 
Ved katastrofer bliver pengene kanaliseret til det formål. Formålet bliver altid annonceret i kirken.

December: Menighedsplejen, til de der ikke har råd til at holde jul. Januar: Unicef 
Februar: Mission blandt hjemløse

		  December
	 Søndag den 4. december	 kl. 10	 Julemarked med Luciagudstjeneste 
			   v/ Merethe Jensen og Merete Johansen                
	 Lørdag den 10. december	 kl. 15          	Julekoncert med Herlev Seniorkor
	 Søndag den 11. december   	 kl. 10          	Hjørdis Kjærgaard
	 Onsdag den 14. december	 kl. 19.30	 Julesalmemarathon. Vi synger de vidunderlige      
                                                            		  julesalmer og kommer i træning til dansen omkring 
                                                             		  juletræet
	 Søndag den 18. december	 kl. 10          	De ni læsninger v/ Merethe Jensen, kirkens kor, 
                                                            		  organist og læsere der medvirker i en juleblanding  
                                                            		  af sang og musik og tekster der leder os frem til 
                                                             		  julens glæde
	 Juleaften den 24. december	 kl. 14	 Merete Johansen
	 Juleaften den 24. december	 kl. 15.30	 Hjørdis Kjærgaard
	 Julemorgen den 25. december	 kl. 10	 Merete Johansen
	 2. juledag den 26. december   	 kl. 10	 Hjørdis Kjærgaard

	 Januar
	 Søndag den 1. januar	  kl. 16	 Nytårsgudstjeneste v/ Hjørdis Kjærgaard 
                                                            		  Koret Paradox medvirker, vi hilser på hinanden med 
                                                             		  champagne og kransekage
	 Torsdag den 5. januar	 kl. 17	 Helligtrekongersaftengudstjeneste. Vi tænder de 
                                                             		  smukke helligtrekongers lys og synger julen ud. 
	 Søndag den 8. januar 	 kl.10	 Hjørdis Kjærgaard
	 Søndag den 15. januar	 kl. 10	 Merete Johansen      
	 Søndag den 22. januar	 kl. 10	 Hjørdis Kjærgaard
	 Søndag den 29. januar	 kl. 10	 Merete Johansen

		  Februar
	 Søndag den 5. februar	 kl. 10	 Merethe Jensen
	 Søndag den 12. februar	 kl. 10	 Hjørdis Kjærgaard   
	 Lørdag den 18. februar	 kl. 11	 Fastelavnsgudstjeneste. Vi slår katten af tønden
	 Søndag den 19. februar	 kl. 10	 Hjørdis Kjærgaard
	 Søndag den 26. februar	 kl. 10	 Hjørdis Kjærgaard         

�	 OBS! Oversigt over tekstlæsninger kan hentes på www.bibelselskabet.dk/BrugBibelen eller på 
	 kirkekontoret. Få også mere information på www.praestebrokirke.dk eller bli’ ven med Præstebro 
	 Kirke på Facebook


